

社区·故事

13年前,一场意外导致他腰部以下失去活动能力,医生放弃了对他的康复治疗,他的父亲却坚持着——

# 爸爸,谢谢你让我站起来



负责区域:涧西区

□记者 马文双 实习生 武战国

他叫封磊,今年25岁,住在涧西区53号街坊。12岁那年,一场意外让他腰部以下失去了活动能力。医生曾说,他很难再站起来。如今,他能扶着楼梯把手爬楼,还成了我市轮椅篮球队的一名队员,前不久从全国第八届残运会赛场归来。

他叫封涛,是封磊的父亲。封磊说,没有这个坚强的男人,就没有现在的他。“面对曾经连翻身都困难的我,他一直没有放弃。”封磊说,因为有一位坚强的父亲,所以他站了起来。

## 爸爸的那双手,最温柔

1998年,12岁的封磊因脊髓损伤,腰部以下失去了活动能力。当时,在国外工作的封涛立刻“飞”了回来。看到躺在病床上的儿子,他的泪水再也止不住了。

“那是我唯一一次见爸爸流泪。”封磊说,之后很多年,不管遇到什么困难,父亲都没再流过泪。

在见到儿子后的一个多月里,封涛24小时守候在儿子身边。帮儿子翻身、喂饭、导尿……这个大男人干起了护理的细致活儿。封磊不能翻身,他每天晚上每隔1个小时就为封磊翻一次身。连续一个多月,封涛都是和衣而卧,因为他得时刻准备帮儿子翻身、导尿。

“只有爸爸那双手最温柔。”封磊说,只有爸爸为他翻身时,他最舒服。

手术后的封磊连吃饭都不能坐着,他心里失落极了。但他不想给日夜守在身边的父亲添堵,只能偷偷地哭。

封涛说,他每天强颜欢笑,给儿子打气。当时,他的唯一想法就是,不能让儿子一辈子躺在床上,得想办法让儿子站起来。

能站起来后,封磊和爸爸的合影。(封磊供图)



## 医生说没希望了,父亲说儿子能站起来

“手术后三个月、半年、一年内,如果康复治疗到位,孩子就有站起来的希望。”为了让儿子早点康复,封涛只要打听到好的康复医院,就带儿子去。封涛受伤后一年内,封涛带着儿子去过连云港、天津、西安……

连云港一家康复医院的医生见到封涛后,劝封涛放弃对封磊右腿的康复治疗,因为恢复的希望渺茫。但封涛注意到,儿子的右腿还能稍微动一下,他选择了坚持:“只要有一线希望就不能放弃。”

“1、2、3……孩子加油,你会站起来的。”执著的封涛日复一日地陪着儿子进行抬腿练习。半个月后,奇迹出现了,封磊的右腿能抬起来了。

一年的康复治疗后,封磊的下肢渐渐能动了,封涛便让他回到了学校。而之后的三年,也是封涛最累的三年。

那段时间,每天早上不到6点,封涛就起床了。他悄悄来到儿子床边,为他按摩下肢上千次,防止肌肉萎缩。等儿子醒后,他去做饭,吃完饭后,再推着轮椅送儿子上学,然后去上班。“中午和晚上,他都接送我上下学。”封磊说,晚上,爸爸还会为他熬中药喝,再拿药渣为他泡脚,陪他进行康复训练。

父亲在家里为他准备了双杠,每天晚上

都会陪他一起做训练。即使他累了,父亲还会接着做,就为鼓励他多做练习。

其实,封磊不知道的是,每天晚上他睡着后,父亲还会偷偷再给他按摩上千次才会睡觉。那几年,封涛从未在夜里12点前休息过。正是这种坚持,封磊才慢慢地可以推着轮椅走,扶着墙走,扶着楼梯把手上楼梯……封磊站起来了,封涛脸上的笑容多了。

## 希望独身的爸爸,找到自己的幸福

2002年,封涛病了,并做了个手术。“我知道,爸爸是累的。”封磊说,他特别想为爸爸减轻负担。可那时候,初中毕业的他没有继续读书,行动又不便,只能每天望着窗外活动的人发呆——他不知道自己该走向何处。

看着迷茫的儿子,封涛坐不住了,偶然的,他结识了市轮椅篮球队的一名队员,于是,便鼓励封磊去练习轮椅篮球。

“这样可让他找到自信,还能避免肌肉萎缩。”封涛说。于是,从2003年起,封涛便陪着儿子练习轮椅篮球,帮儿子捡球,做儿子的观众。几年下来,封磊敢和外人说话了,身体也越来越强壮。这些年,封磊一直在工作,经济也能独立了。

“我希望有一天我能照顾爸爸,给他幸福。”封磊说,父母离婚多年,爸爸一直是一个,他希望有一天爸爸可以找到属于自己的幸福。

## 一根漏水的管子 害苦一家人

□见习记者 寇玺

昨日,家住瀍河回族区的薛先生拨打本报热线66778866,诉说了他和邻居的苦恼。

### 楼下墙面渗水,楼上不敢用水

薛先生2005年入住万隆小区,他住在1楼。今年8月,他家有一面墙忽然开始渗水,并且越来越严重。

“当时,我猜测可能是2楼的水管漏水了。”薛先生说,他找到2楼的邻居长先生。可是一问才知道,长先生家相同位置的墙面不仅渗水,而且情况更加严重。

薛先生又咨询了3楼住户,发现3楼并没有渗水情况。这让薛先生犯了难,问题到底出在哪儿?随后,他想到了一个点子,去看看门洞口的水表井。

打开井盖后,薛先生发现,只有4楼住户家的水表在转。

“当时我就知道了,应该是4楼出了问题。”薛先生说。

现在,由于一开水管阀门,1楼和2楼住户家就严重漏水,住在4楼的程先生一家几乎不敢用水了。

“我家虽然不漏水,可是只要一开阀门,水表就飞快地转,就算不用水也要交水费,这可怎么办?”程先生苦恼地说。

### 墙体管道,该谁维修

昨日下午,记者在薛先生家看到了这面渗水的墙,该墙处在卫生间和卧室之间。

薛先生说,由于水管在墙体内,他不方便修理。经过几个月的渗水,整个墙面都出现了严重的发霉现象。

2楼长先生家中的墙面发霉、起泡更严重,用手摸一摸,手都是湿的。

薛先生说,知道渗水原因之后,他找物业反映,但是物业表示,这不归他们负责,要找开发商。然而,他向开发商反映过几次,也没有结果。

“开发商说,已过了2年保修期,不给维修。”薛先生说。

据了解,洛阳市住房和城乡建设委员会于2011年5月21日印发的《洛阳市房屋专项维修基金使用标准(暂行)》中,明确注明了建筑给水及排水工程质量保修期限的标准,管线设置在建筑主体结构内,其质量保修期限应与主体结构设计使用年限相同。

而《民用建筑设计通则(试行)》中,一般认为按民用建筑的主体结构确定的建筑耐久年限分为四级:一级100年以上,适用于重要的建筑和高层建筑(10层以上住宅建筑、总高度超过24米的公共建筑及综合性建筑);二级耐久年限为50年~100年,适用于一般建筑;三级耐久年限为25年~50年,适用于次要建筑;四级为15年以下,适用于临时性建筑。

由此,薛先生认为,这漏水的管道并没有过保修期,开发商应该给予维修。

记者于昨日来到开发万隆小区的洛阳万隆置业有限公司。公司的一名工作人员在看到记者带来的《洛阳市房屋专项维修基金使用标准(暂行)》后表示,需要向领导反映后再给予解答。但是,截至发稿前,记者始终没有打通相关负责人的电话。

社区·话题

## 自行车被盗,摄像头为啥“没看见”

□见习记者 付璇文/图

近日,家住七里河粮食局家属院的高先生来电称,前几天,他儿子放在院里的自行车丢了,报警后,民警想调监控画面时,他才知道,小院里唯一的监控摄像头居然一直没连线。

### 事件: 车子丢后,才知道监控器是摆设

“你看,就是这个摄像头!”高先生说。25日上午,记者来到七里河粮食局家属院。一进小院门,高先生就给记者指了指小院的摄像头。记者看到,这个摄像头(如图)安装在一幢楼的3楼的侧面,正对着小院进出口处。

高先生说,24日早上,发现车子丢后,他赶紧报了警,希望能调出23日晚的监控录像。

“警察却告诉我调不出监控录像,让我先看看院里的监控器是不是正常的。我赶紧去看院里的那个摄像头,这才发现它根本就沒连线。”高先生对记者说。

“以前,很多居民不敢把车子放在院里,怕被偷。”牛女士在该家属院住了20多年,她说,今年8月,院里装了摄像头后,一些居民开始把车子放在院里。

“原来没连线,这不是糊弄人吗!”在得知大家信任了两个月的摄像头居然是个摆设后,不少居民说。

### 相关部门: 没连线有原因,月底前可解决

针对上述情况,记者采访了珠江路办事处主管综合治理工作的俞伟道。

俞伟道说,七里河粮食局家属院的监控器没有连线的情况他们是知道的。由于该片区院落较散,不少家属院只有一幢居民楼,所以,有些家属院既没有物业公司管理,也没有门卫,粮食局家属院就属于这种情况。

由于资金所限,这样的家属院不可能都单独配备摄像头主机,现在他们采取的办法是把这些只有一幢楼的院子的主机并到周边较大的小区,如证券公司家属院的监控器,就

并到了与其相邻的小区。对于周边没有相邻小区的家属院,他们则采取了把几个家属院的主机并到社区的方法解决。

“七里河粮食局家属院的监控器装上后,我们一直在与它周边相邻小区协调,希望能将监控主机并到邻近的小区,但是一直没有协商成功。”俞伟道说,如果这几天协商还没有结果的话,办事处就会出钱为这个小院单独装一个监控主机,月底之前一定解决问题。

